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Procès-verbal de l’Assemblée Générale 

du 18 octobre 2006 

 Notes préalables 

En cette période d’activité importante pour la délégation étudiante, et après 

quelques très nombreuses heures supplémentaires grignotées sur mes courtes nuits, 

voici sans plus attendre le PV que vous attendez toutes et tous ! 

Merci à Julien pour ses notes, et bonne lecture à tous ! 

Markus,  

Secrétaire du BES 

 Lieu et heure 

La réunion a débuté à 12h33 au local 2 NO 707 (Campus de la Plaine, ULB) et s’est 

terminée vers 14h07. 

 Présents 

Du comité : 

• Pierre Alexis, Président (aussi suppléant au CA et effectif en Informatique) 

• Yannick Barthol, Trésorier (aussi effectif au CF et suppléant en Informatique) 

• Markus Lindström, Secrétaire (aussi suppléant au BF, suppléant au CF, et 

effectif en Informatique) 

• Alessandro De Simone, Secrétaire adjoint (aussi suppléant en Informatique) 

• Julien Wadin, Webmaster 

Des membres : 

• Nicolas Richard 

• Mathieu Semal (suppléant au CF) 

• Jiayun Zhou (effective au CF et effective en Géographie) 

Invités : 

• Vincent Dautremont 

 Procès-verbal de l'AG du 18/10/2006 - Page 2 sur 9 



 Compte-rendu 

Titre I : Approbation de l’ordre du jour 

Yannick signale que le Président a demandé qu’il soit rajouté un point concernant 

la modification éventuelle du procès-verbal de l’Assemblée du 20 avril 2006 pour 

satisfaire les demandes de Jérôme Petit, assistant du département de Géologie. Il 

souhaite également rajouter un point concernant la réunion des Bureaux Étudiants dont il 

va revenir incessamment. 

L’ordre du jour est approuvé par l’ensemble des membres présents, avec ces 

ajouts. 

Titre II : Approbation des PV de réunions précédentes 

Markus arrive à 12h38. 

II.a Approbation du PV de la réunion du 20 février 2006 

Le Procès-verbal est approuvé à l’unanimité. 

II.b Approbation du PV de la réunion du 26 septembre 2006 

Yannick fait remarquer qu’il y a un problème de numérotation dans un des titres. 

Le Procès-verbal est approuvé à l’unanimité modulo quelques légères 

modifications. 

Titre III : Démission de Thomas Vanderlinden, Secrétaire 

adjoint 

Markus explique qu’une lettre de démission de Thomas n’a pas été remise, et 

explique pourquoi il souhaiterait ouvrir le poste. Informellement, Thomas a fait savoir 

qu’il souhaiterait se concentrer sur son mémoire, et ne pourrait donner beaucoup de 

temps à la délégation étudiante. Le Secrétaire explique également que dans une 

perspective de renouvellement du comité, il est nécessaire de libérer ce siège. 

Le Secrétaire invoque l’article 34 du titre V des statuts du BES, et demande à 

l’Assemblée de se livrer à un vote pour démettre Thomas de sa fonction de Secrétaire 
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adjoint, à une majorité de deux tiers. La proposition est adoptée par 5 voix pour et 1 

abstention. 

Thomas Vanderlinden est démis par l’Assemblée de sa fonction de Secrétaire 

adjoint. 

Titre IV : Rapports du Comité 

Pierre et Alessandro arrivent à 12h43. 

III.a Rapport de la Présidence 

Pierre s’est réuni avec la faction ULB du BEST (« Board of European Students of 

Technology ») suite à l’Assemblée Générale précédente. Yannick dit qu’il a envoyé les 

horaires des divers cours intéressants à Jeanne Boute, représentante du BEST, afin 

qu’elle puisse organiser des descentes d’auditoire. 

III.b Rapport de la Trésorerie 

Yannick signale que nous avons enfin notre compte interne ULB. Il a 

symboliquement placé 5 € dessus afin de l’activer. Frédéric Schmitz, permanent du BEA 

(Bureau des Étudiants Administrateurs), a dit que les remboursements ont été effectués, 

mais on attend toujours les résultats puisque Pierre n’a toujours pas reçu ses 300 €. Le 

Trésorier dit qu’il va falloir continuer à le spammer. Pour tenir la comptabilité légale vis-

à-vis de l’ULB, l’administration nous a informés qu’une comptabilité simplifiée en 

recettes-dépenses est suffisante. Les cartouches d’encre de l’imprimante ont été payées 

par Markus et sont en cours de livraison. 

III.c Rapport du Secrétariat 

Le Secrétariat a mobilisé et clashé des affiches publicitaires pour l’Assemblée 

Générale organisée par le BEA le 16 octobre. Il y a également eu une réunion Plan 

Langues entre les responsables académiques, professeurs de langues, et étudiants 

représentants des diverses Facultés. C’était une discussion, où les étudiants ont relaté les 

problèmes actuels, et les responsables ont dit qu’ils verront ce qu’ils peuvent faire pour y 

pallier. 

Titre V : Débriefing de l’AG de la communauté universitaire 

Markus présente le point. 

Des anciens et actuels étudiants administrateurs ont présenté aux étudiants la 

problématique des trois dossiers chauds : la sicafisation des logements étudiants (Cédric 

Libert, ancien Président du BES et ancien étudiant administrateur), la vente d’une partie 
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des terrains de la Plaine (Pierre, actuel Président du BES et étudiant administrateur), et 

l’instauration d’une carte multifonctions (Benjamin Pestieau, étudiant administrateur), à 

un auditoire Janson comptant essentiellement 1500 étudiants. L’AG était, selon Markus, 

une catastrophe. 

Après la présentation des deux premiers dossiers, relativement modérée (et même 

drôle avec la présentation de Pierre), les choses ont tourné au vinaigre avec le pan sur 

la carte multifonctions. L’argumentation était vraiment populiste, elle était d’ailleurs 

principalement celle d’éléments paranoïaques externes au BEA (que nous choisissons par 

la suite d’appeler les « illuminés »). L’Assemblée a tourné à la comédie, où la masse 

étudiante se contentait d’acclamer tout argument contre les trois dossiers, et à huer les 

Autorités sans leur laisser le droit de parole.  

Un débat avec les autorités n’a donc pas eu lieu, et c’est parti en tribune politique 

qui ne ressemblait plus à rien. Pierre précise que pour les Autorités, Jean-Louis 

Vanherweghem, président du Conseil d’administration, a quand même eu 15 minutes de 

parole. 

Pierre prend la parole : finalement, l’AG était à la base censée être une AG des 

étudiants plutôt que de la communauté universitaire. Le BEA a été pris par surprise, car il 

ne s’attendait pas à la venue du président et du recteur. Le recteur s’est plaint parce qu’il 

n’a pas eu droit à la parole, mais d’après Pierre, il ne l’a jamais demandée. 

Deuxièmement, les dossiers sont du ressort du président et pas du recteur, a priori il 

n’avait pas à avoir la parole là-dessus. Le BEA aurait donc dû faire une conférence-débat 

avec les autorités, puis seulement après l’AG avec les étudiants ; mais dans la 

précipitation, il a été difficile de tout prévoir. 

Markus continue. Après l’AG, les « illuminés » ont emmené les foules avec eux, en 

convoi qui faisait irruption dans tous les grands auditoires où des cours se donnaient. La 

stratégie à la base était d’envahir le CA, mais il devait y avoir un débat entre les 

autorités et les étudiants, et l’envahissement devait avoir lieu juste avant le vote. 

Malheureusement, les « illuminés » souhaitaient envahir quoi qu’il arrive, et dès le 

début. L’invasion a finalement eu lieu dès le début, la séance a donc été interrompue 

trop tôt. L’invasion a également été musclée, avec des bières et des boulettes de papier 

qui ont volé. Les cercles sont venus en toge, c’était à éviter. L’évènement a été 

retransmis au journal télévisé de la RTBF. 

Une autre Assemblée Générale a été convoquée par les « illuminés » au Chavanne 

après le Conseil. Finalement, elle s’est faite sur l’avenue Paul Héger, mais il y avait peu 

de monde, ça n’a donc pas servi à grand-chose. Certains ont ensuite passé la nuit dans 

l’auditoire Chavanne, paraît-il. 

Alessandro a envie de ne plus rien faire pour le BEA tant qu’ils n’ont pas viré les 

« illuminés » qui les parasitent. On a soi-disant besoin d’eux pour clasher des affiches et 

distribuer des tracts. Les étudiants administrateurs se font vraiment contrôler par les 

« illuminés ». 

Antony arrive à 13h03. 
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Alessandro propose d’écrire une lettre au BEA pour leur expliquer notre point de 

vue, lettre qui serait envoyée en copie aux autres bureaux étudiants. Pierre préfère 

d’abord en parler aux autres bureaux. Le BES n’est pas pris au sérieux par le BEA, car ils 

nous prennent pour un cas isolé ; nous ne sommes pourtant pas les seuls à nous 

plaindre. On demande à l’AG si on peut contacter les autres BE pour faire une lettre pour 

expliquer au BEA nos positions, que ces gens décrédibilisent tout. La proposition est 

adoptée par 8 voix pour et 1 abstention. 

Le BES contactera les autres bureaux étudiants pour écrire une lettre commune 

afin de clairement marquer notre position et nos revendications vis-à-vis du 

BEA. 

Jeudi, il y a de nouveau une AG convoquée par le BEA. Est-ce que ce sera une 

rediffusion de ce lundi 16 ? Pierre ne sait rien dire à ce sujet. 

Antony demande ce que les autres corps en pensent. Pierre dit que le corps 

scientifique n’est pas acquis à notre cause, le PATGS est assez partagé. Les gens sont 

d’accord avec nous, mais ils ont peur pour leur carrière. Même les doyens ont peur pour 

répartir les budgets et les ETP. Il faudrait donc demander au prochain CA qu’il y ait un 

vote secret sur les trois dossiers. 

Titre VI : Rapports des représentants au Conseil 

d’Administration 

Pierre raconte ce qui s’est passé au CA avant l’invasion. 

Les membres ont commencé à débattre un peu sur la question de la vente des 

parcelles de la Plaine. Philippe Moureaux, membre du Parti Socialiste siégeant au CA, 

était plus ou moins dans le sens des étudiants. Il a demandé pourquoi le Président 

souhaite vendre les trois parcelles d’un coup, et pas une seule pour commencer. 

M. Vanherweghem, président du CA, était ainsi déjà mis à mal, puis les étudiants sont 

intervenus en citant le nombre énorme d’étudiants ayant participé à l’AG et ayant voté 

leur opposition. 

Le CA a ensuite été envahi, sans jamais vraiment permettre un débat plus 

approfondi. Pierre signale que de toutes façons, la vente serait passée comme une lettre 

à la poste, même si un débat avait eu lieu. 

Titre VII : Rapports des représentants à la Faculté 

V.a Du Bureau facultaire 

Markus a tenté de convaincre le Bureau facultaire que le projet de vente des 

parcelles de la Plaine était une mauvaise idée, mais n’y est pas parvenu. 
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Le Doyen a également proposé de créer un Groupe de Travail « valves 

électroniques ». 

V.b Du Conseil facultaire 

Yannick fait le point sur les statistiques d’inscriptions telles qu’elles ont été 

présentées au Conseil. Au 15 septembre, les inscriptions ont globalement augmenté de 

5 % sur toute l’Université (4720 contre 4546), mais ont diminué de 2 % en Sciences 

(518 contre 549). 

Les avis pédagogiques systématiques seront expérimentalement pris de manière 

informatisée chez les BA2 à la fin du mois d’octobre. Markus a été élu représentant 

étudiant de la Faculté des Sciences à l’AG des Presses Universitaires de Bruxelles. 

Concernant les valves et horaires, le Doyen a dit que Yannick était en grande 

partie responsable des cafouillages à cause de son interférence, et ce dernier n’a pas fort 

apprécié le commentaire. Markus est d’abord intervenu au Bureau facultaire, puis 

Pierre en aparté. Le Doyen a alors dit qu’il voulait bien en parler avec Yannick. 

V.c Des Commissions facultaires 

Aucun commentaire. 

Titre VIII : Informations des délégués de département 

Du département d’Informatique 

Tous les conseils devant avoir eu lieu ont été annulés. Yannick s’est rendu à une 

réunion avec Jean-François Raskin, président du département, pour discuter du 

calendrier des projets. Un calendrier a été publié concernant les élections, mais il n’est 

pas à jour, c’est toujours celui de 2005-2006. 

Du département de Mathématique 

Simone Gutt, anciennement vice-présidente, est nouvelle présidente du 

département, suite à la démission de Thomas Bruss. 

Du département de Physique 

Les étudiants de BA3 n’ont pas de cours d’anglais obligatoires. 

Titre IX : Préparation du Conseil Facultaire du 19 octobre 2006 

Rien à signaler. 
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Titre X : Nomination d’un étudiant pour siéger au sein de la 

commission facultaire « Bologne » – vote 

Il est proposé d’en faire part à Laurent Thomas, délégué au département de 

Physique. L’Assemblée décide d’attendre son aval avant de procéder au vote. 

Titre XI : Nomination de trois étudiants pour siéger au sein de 

la commission de discipline pour étudiants – vote 

Il est proposé de nommer Alessandro, Yannick et Markus. Le trio quitte 

l’Assemblée pour que cette dernière puisse médire dans leur dos, et sont ensuite conviés 

à la rejoindre pour procéder au vote. La proposition est adoptée avec 6 voix pour et 1 

abstention. 

Alessandro, Yannick et Markus seront proposés au Conseil facultaire pour siéger 

dans la commission de discipline pour étudiants. 

Titre XII : Débriefing de la réunion entre bureaux étudiants 

Pierre présente le point. Il y a d’abord eu un tour de table des divers bureaux, afin 

de connaître leurs avis et positions. En émergent les conclusions suivantes : 

Plaine : les bureaux sont unanimement contre, et veulent un véritable projet 

concret d’utilisation des fonds éventuellement débloqués. 

Carte : les bureaux s’y opposent, car ils estiment qu’elle coûte trop cher, et elle 

risque de donner lieu à des dérives sécuritaires. 

Logements : les bureaux ont du mal à comprendre le dossier, qui est trop 

technique. Ils vont demander d’avoir un dossier compréhensible et complet. 

Markus et Jiayun s’en vont à 14h. 

Titre XIII : Modification du procès-verbal de l’Assemblée du 20 

avril 2006 

Pierre nous résume le courrier électronique qu’il a reçu de Jérôme Petit. Le 

Président a entre-temps reçu un e-mail du Doyen de la Faculté, qui a demandé que le 

BES retire de son site Web tous les procès-verbaux de ses Assemblées, en mesure 

conservatoire. Pierre les a retirés le temps qu’on en discute. M. Petit souhaite que le 

BES enlève l’extrait contentieux du PV. 
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Il est décidé d’attendre la discussion du Bureau facultaire de vendredi à ce sujet 

avant de se prononcer. 

Titre XIV : Divers 

Aucun divers. 

Titre XV : Prochaine Assemblée 

La date de la prochaine Assemblée sera communiquée ultérieurement. 
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